

# VOLUNTATEA

Director: Mihail Rusan

Simpla Rev. Dr. Ion Faură

## ABONAMENTE:

Pe un an... — — — — — Lei 500.—  
 Pentru instituțiuni și fabrici Lei 1000.—  
 Pentru streinătate — — — — — Lei 1000.—

ORGAN ZILNIC DE ȘTIRI ȘI INFORMAȚIUNI

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
 TIMIȘOARA Cetate: P. Sf. George 2  
 ARAD: STR. MOISE NICOARĂ 1, et 1.  
 LUGOJ, STRADA FERDINAND No. 1.  
 Telefonul Redacției (Arad): 154

## Domnul general Anton Iovanovici

Astăzi, 17 Ianuarie, este ziua de naștere și ziua onomastică a dlui general Iovanovici Anton, comandantul Diviziei 1. Cavalerie al Garnizoanei Arad.

O zi măreață și de sărbătoare atât pentru oștasi cât și pentru populația civilă din Arad de toate nuanțele, numele dsale fiind legat de o multime de fapte neperitoare.

Este un fericit prilej pentru noi, ca cu această ocazie să ne putem manifesta devotamentul și recunoștința noastră pentru solicitudinea și bunăvoința dovedită față de această foce românească în diferite împrejurări.

Activitatea dlui general Iovanovici este plină de fapte mărețe și ori cât am căuta noi s-o schițăm în coloanele acestui ziar, este peste puterile și mijloacele noastre, de a face o expunere care să fie la înălțimea faptelor.

Se trage din o veche și nobilă familie românească, care a avut un rol de seamă în portul Giurgiu.

Studiile secundare le-a făcut la Viena, după care intrând în școala militară a ieșit ofițer de cavalerie.

Ca Locotenent a fost trimis la stație în armata austro-ungară unde s-a distins și atras atât admirația șefilor cât și a camarazilor săi, care îi păstrează și azi cea mai curată și cordială prietenie.

Fiind avansat la gradul de căpitan, a fost numit Comandant al escadronului de elevi dela școala militară de cavalerie, din Târgoviște. În această calitate a scos unele din cele mai bune promoții de ofițeri de cavalerie, cari îi păstrează toată recunoștința pentru preceptele date atât ca comandant de escadron, cât și ca profesor.

După aceasta a intrat în școala superioară de Război, unde s-a distins atât prin vastele cunoștințe,

generale și militare, cât și prin alesele sentimente de camaraderie.

Absolvind școala de război în condiții strălucite a fost brevetat



ca ofițer de stat major, în care calitate a ocupat funcțiuni de seamă în diferite comandamente

Pe la anul 1910 este numit comandant al Secției ofițerilor dela școala de cavalerie din Târgoviște unde a prețat o multime de cursuri

și aducând servicii reale școlii și cavaleriei în general.

În timpul campaniei din 1913 cu Bulgaria a fost ofițer de stat major în statul majorul Diviziei 2 Cavalerie unde a jucat un rol operativ important și a făcut forma cavaleriei noastre. Cu aceasta reade ca o circumplică recompensă a meritelor sale. Căpitanul Iovanovici a fost decorat cu "Virtutea Militară" cea mai înaltă decorație militară pe acele timpuri.

Avansat maior în anul 1914, și numit șef de stat major al Diviziei 2 Cavalerie. În această funcție din cele mai de încredere și de mare importanță care se poate încredința unui ofițer de stat major a intrat în campania din anul 1916-1918.

Dacă se deschide istoricul Diviziei 2 Cavalerie în timpul războiului de întregirea neamului, numele Maiorului Iovanovici Anton este legat de toate faptele mari ale acestei Divizii.

Înaintat Lt.-Col. din Noemvrie a. 1916 în care grad a început și funcția de șef de stat major al Insp.

General al Cavaleriei. Mai târziu în timpul bătăliei dela Mără-

șești, una din cele mai mari bătălii care a făcut gloria armatei noastre, a fost șeful de Stat Major al Corpului 2 Cavalerie.

Avansat Colonel la Noemvrie a. 1917, la Iulie 1918 este numit comandantul școlii de cavalerie, unde a rămas până în 1920, când a fost numit atașat militar la Viena și apoi la Praga.

În calitatea dsale de comandant de școală, mai ales după război, a desfășurat o activitate remarcabilă, ceea ce a fost nevoie pentru arma cavaleriei.

Deasemenea s-a distins ca atașat militar prin fineța dsale și prin calitățile și cunoștințele superioare grație cărora a adus servicii reale țării noastre.

Fiind avansat general a fost numit comandantul Brig. 14 Cavalerie din București și secretar general al Ministerului de Război.

Ca secretar general d. General Iovanovici a adus reale servicii nu numai armii din care face parte dar chiar armatei întregi.

Această eră a fost cea mai fericită pentru ministerul de Război, dl. general Iovanovici fiind un colaborator de mare preț cu o putere de muncă titanică a dlui general Mircescu

După demnitatea de secretar general a fost numit în fruntea celei mai importante instituții militare, Școala Superioară de Război unde activitatea dsale a lăsat adânci urme cât și multe simpatii.

În ultimul timp a fost numit comandant al Diviziei 1 Cavalerie.

În baza calităților superioare de militar dotat cu o cultură vastă, astăzi conduce cu mult tact activitatea culturală a Aradului, unde și-a creat multe simpatii alături de distinsa dsale soție Dna Eliza gen. Iovanovici, care i-a fost o colaboratoare prețioasă la renovarea bibliotecii greco-orientale opera dsale.

Aceasta este frumoasa și lungă carieră a distinsului militar d. gen. Iovanovici căruia țara îi va fi recunoscătoare.

Voinea Poporului

## Situația băncilor din Timișoara Banca Națională în ajutor

Eri s-a ținut la Timișoara o ședință a tuturor directorilor de bancă sub presidenția dlui Sever Bocu. S-a discutat situația financiară rea în care se găsește băncile cât și soluția îmbunătățirii acestei situațiuni.

Printre altele d. Sever Bocu a declarat, că guvernul este hotărât să ajute prin Banca Națională, intrucât această situație nu poate dura

fiind anunțat un rău local ci general.

În legătură cu acest ajutor, astăzi sosește la Timișoara inspectorul Băncii Naționale, care aduce cu el suma de 45 milioane, dintre care 20 milioane pentru Arad. Această sumă se va măria până când situația băncilor se va restabili.

## Lozincă nouă pentru oameni de omenie: „dispreț demagogilor!”

Plutește în atmosferă o îngrijorare generală pentru viitorul țării. În conversațiile zilnice desnașede și scârba au ajuns să alunge chiar liniștea și pacea căminurilor. Căci nimic nu sdruncină viața societății ca nesiguranța în orânduiri le sociale și neîncrederea în conducători.

Haosul de legi votate cu grabă excesivă, ca să se anuleze în același tempo mai înainte de a fi început aplicarea lor, nu mărunțind de haimanale cari cutreeră lumea pe cheitujale statului ca să studieze care-i mai eficace praf contra purcelilor, nevărstniciei și neisprăvii în posturi gras retribuite, sunt o dovadă, că demagogii tuturor partidelor politice dela noi ca și de aiurea, de astăzi și de întotdeauna, sunt frățește tovarăși pe împărțea alegătorului naiv și increzător în minciuna, care i-se debitează de pe estrade și tribune în zile de alegeri, atât de increzător, că după ce e stors până la măduva caselor, mai cade și în ridicolul de ași frânge spețele când trece pe lângă unul din aceia, pe cari prostia lui i-a ridicat la demnități de senatori, deputați.

E timpul să înțelegem, că nu trebuie să așteptăm îndreptarea lucrurilor dela priceperea și omenia

celor mincinoși și demagogi. Intellectul Montesquieu spune în scrisoarea a 79-a: „Cei mai mulți dintre legistatori au fost niște oameni Marginiți, pe cari întâmplarea i-a suit deasupra altora și cari n-au ascultat aproape niciodată, decât de prejudecățile și inchipuirea lor. Are căneva vre-o îndoială asupra acestui adevăr? Atunci de ce să avansați acestor marginiți încrederea și respectul vostru, când respectul acesta îi face să-și facă de cap și mai nerușinați, fără nici o teamă de oprobriul public.

A venit timpul deci ca oamenii de omenie să disprețuiască din toată inima politica de căpătuială și să-și manifeste chiar în toate prilejurile disprețul față de aceia cari și-au făcut isvor de îmbogățire din minciună și vorbe deșarte. E timpul ca oamenii de omenie să stea deoparte, căutându-și un mediu de fericită liniște casnică, prielnică concentrării facultăților în muncă productivă, iar pentru demagogi și politicieni de căpătuială să-și arate disprețul, până la refuzul de a-i saluta sau răspunde la salut. Poatecă în felul acesta rușinea îi va mai împuțina și va mai slăbi parazitismul țării. Legionar.

## Fioroasa crimă a unui italian la Timișoara

El lovește cu șapte lovituri de cațit pe coasociatul său

A făcut mare senzație în orașul Timișoara crima săvârșită de italianul Ciani Vincenzo asupra cumnatului său Caroli Francisco în următoarele împrejurări:

Ambii se ocupau cu comerțul fructelor orientale. La început această întreprindere mergea foarte bine; în cele din urmă începuse să slăbească.

Intrucât Ciani băgase un capital de 60. mii de lei în afacere perzând-o toată, a hotărât a pretinde bani cumnatului său. Acest lucru făcea obiectul diferitelor certuri cari nu mai conteneau.

**Momentul fatal.**

Intr-una din seri Ciani Vincenzo ducându-se în vizită cu soția lui

la Francisco, în timpul conversației se iscară iar certuri pe chestia celor 60 mii de lei.

După un schimb de vorbe tari, Francisco scoase un cuțit aplicând șapte lovituri lui Ciani care căzu în nesimțire.

Criminalul luând drumul spre Begea.

În drum e arestat de către polițiștii iar victima transportată în stare extrem de gravă la spital.

Cel mai eficace leac în contra tusei și a bronșitelor este siropul Pentusian al d-rului  
**F Ö L D E S**  
preparate la Farm. Dr. Földes Arad

## O mare nenorocire evitată

O măsură lipsită de tact

În urma unei hotărâri luate de serviciul sanitar al orașului Arad pentruuciderea căinilor turbați, s-a decis ca la anumite colțuri de stradă să se pue cărnați otrăviți pentru ca astfel să se pue stavilă nenorocirilor cauzate de căinii turbați, asupra trecătorilor.

Însă din cauza lipsei de prevedere a serviciului sanitar, lucrurile au luat cu totul altă întorsătură și anume: în loc să se agate căinii turbați de acești cărnați, s-au agățat

sufletele omenești infometate.

Din întâmplare nenorocirea a fost evitată, grație unei persoane, care trecea și care știa rostul cărnaților cu pricina, în momentul când cățiva nenorociți voiau să-și ridice hrana zilnică.

Dovada inconștienței celor suspuși, cari sunt umflați de toate bunătățile pământești. Credem că după această întâmplare dlor și-au băgat mîntile în cap înce mai venind cu soluții atât de naive.

## Moravurile erelor fericite

Prăpastia se apropie

Trăim cu toții o atmosferă de groază, așa cum nu s-a mai pomenit vre-odată în țara aceasta.

De câțiva timp nu auzim decât falimente, excocherii, delapidări omoruri, sinucideri și de toată plajada care formează epoca prin care țara noastră trece.

Nimeni nu se întreabă făcând bilanțul acestor dezaastre care să fie cauza lor și pentru care motiv nu se pune stavilă acestei vieți destrăbălate, trăite în cadrul unui demon necunoscut care ne deschide groapa existenței noastre, înainte

de vreme.

Soluția?

Se pregătește!

De ani de zile pregătim situații, legi, atmosfere, înfierăm unele și multe altele pentru ca astăzi să ne găsim la malul prăpastiei, spre care ne-am dus cu ochii cășcați în brânciți singuri de nemernicia noastră.

Această ochu cășcați îi avem acum când ne găsim în fața necunoscutului fără soluții de îndreptare. Ce ne va aștepta mâine?!

## In trenul accelerat Curtici un pasager a innebunit

Intr-un compartiment de cl. I., un domn elegant, arăta simptomele nebuniei, după câteva momente căme aceste simptome s-au înrăutățit. Cazul a produs o mare panică printre pasageri.

În gara Curtici i s-au dat primele ajutoare

## Intrunirea partidului maghiar

Dumincea, 19 Februarie va avea loc întrunirea partidului maghiar sub președenția contelui Gheorghe Bethlen.

La această întrunire vor lua parte toți parlamentarii partidului în frunte cu senatorul Gyarfás, Jakabfi Elemér, Szabo Béni, Viller Iosif și alți mulți conducători ai partidului

maghiar.

La această întrunire va lua cuvântul și d. deputat de Arad dr. Paretz care va aduce la cunoștință partidului situația politică a județului, cât și situația în general cu ocazia alegerilor.

Intrunirea va avea loc la Crucea Albă.

După întrunire va avea loc un banchet la care este invitată toată presa cât și diferite personalități politice din județul Arad

## Stalin „pantofar de onoare“

Asociația breslei cismarilor din Tiflis, a ales pe dictatorul Rusiei Stalin „pantofar de onoare“.

Tiflisul este localitatea unde Stalin și-a petrecut tinerețea în calitate de funcționar la o fabrică de ghetle

Cinematografele din Timișoara

CINEMA CETATE

17 Ianuarie

Se trăiască tinerimea

CINEMA APOLLO

17 Ianuarie

Siberia

CINEMA MEHALA

17 Ianuarie

Deșteptare

### Fuziunea băncilor din Timișoara

În legătură cu fuziunea băncilor din Transilvania, se știe că patru bănci vor face fuziunea și anume: Timișana, Victoria, Agrara din Cluj și o bancă din Brașov.

Banca «Victoria» din Arad în urma unei consfățurii avute în consiliul ei de administrație n-a luat nici o hotărâre în ce privește fuziunea.

În acelaș timp directorul Băncii Naționale din loc. d. George Zancov, intenționează a proteja orice acțiune a băncii «Victoria».

Directorul băncii Victoria ar fi trimis un memorandum dlui Madgearu ministrul finanțelor, rugându-l să binevoiască ca din suma promisă băncilor transilvănene să se retragă ceea ce se cuvine Victoriei dându-i-se ei aparte.

Se așteaptă răspunsul ministrului în această privință, încât totul de până de acest răspuns.

### Expediție românească la Polul Nord

D. Dumbravă, organizatorul celei de a doua expediții românești la Polul Nord a fost primit în audiență de d. Laurent Eynac, ministrul aviației franceze.

Acesta a declarat că va da expediției tot concursul.

La Academia de științe din Paris a avut loc o conferință la care au participat dnii Laurent Eynac, ministrul aviației, dr. Charcot, general Bourgeois membru la institutu.

Franții, general Delcambre, directorul Institutului Național de Meteorologie și d. C. Dumbravă, organizatorul expediției. S-a studiat posibilitatea realizării planului pentru deschiderea traficului aerian New-york.

Își se ia exemple de felul cum știu străinii să încurajeze inițiativa. frumoase și pline de curaj.

### Ceartă între țigani la Arad

Aseară la ora 8 s-a întâmplat un nou scandal într-o haiză de țigani. Cearta a dat în bătaie cu ciomegele și trageri de focuri de revolvere.

Țiganul Kovacs Sandor a fost rănit grav și transportat la spital. Cât privește ceilalți au fost arestați.

### O întâlnire

Duminecă 19 Ianuarie se va întâlni la Cluj d. prim-ministru d. Mațiu cu d. Vaida Vocevod care sosește de la Viena.

**Garnituri de Damast pt. dejun, Pânzeturi și Plapome**

în mare asortiment, mai puțin la **losif GLESINGER și fiul** 1876 Arad, str. Meșianu.

## Cuvântul de ordine al organizației partidului Țărănesc de sub șefia dlui Dr. Lupu

Organizația partidului țărănesc al județului Arad în ședința avută în ziua de 16 Ianuarie a hotărât următoarele:

Depunerea listelor județene și comunale în vederea alegerilor ce vor avea loc în luna Februarie.

Această hotărâre s-a luat în urma insistențelor stăruitoare ale organizațiilor din județul Arad cât și cu prealabila permisiune a șefului suprem d. dr. Nicolae Lupu.

Acestui anunț nu-i facem nici un fel de comentarii, toți cunoscând situația vitregă în care ne găsim, cât și marea formalitate a președintelui nostru d. dr. Nicolae Lupu.

Comitetul Județean

### Statul a cumpărat invenția dlui Lajos Gluck din Arad

Toată presa s-a ocupat de invenția dlui Lajos Gluck, un aparat pentru evitarea exploziilor și care a atras atenția guvernului trimițând un delegat pentru a trata cumpărarea brevetului.

Aparatul se numește «Columbus» Guvernul după cumpărare va obliga toate instituțiile să-și procure un asemenea aparat, care pe viitor va fi o serioasă stavilă contra exploziilor

### O măsură în paradisul bolșevic!

Guvernul sovietic a dat ordin ca toate bisericile din Leningrad să fie închise, iar arămăria să fie luată și întrebuințată în industrie.

Inceputul s-a făcut cu marea biserică Sraska care a fost clădită cu ocazia atentatului care era să se săvârșească contra țarului.

Toldeodată s-a hotărât ca bisericile să fie aruncate în aer.

Sărac popor și-a pierdut și ultima nădejde pe care o mai aveau, nădejdea în Dumnezeu.

### Directorul general al bănci de credit din Timișoara Petru Pavel la parchet

Banca de credit din Transilvania al cărei faliment se va judeca la tribunalul local, a înaintat o plângere contra fostului ei director general Petru Pavel învinuindu-l că înainte de a preda direcția dlui Ioan Micu, ar fi păgubit instituția cu aproape 15 milioane lei înregistrând lucruri fictive.

Toldeodată cerut și arestarea dlui pentru a nu dispăre și deci a începe cercetările justiției.

### Anularea unui proces

Procesul dlui Varjassy Lajos în legătură cu o sustracție din Arad, în care era implicat, s-a anulat într-un câț dovezi nu erau întemeiate.

D. dr. Varjassy va pleca la București, unde își va deschide un birou avocațial

Vrei să mănânci bine abonează-te

### la Mos Nicu

cu 1400 Lei lunar, servesc și mâncări reci. Lugoj, str. Buzias No. 5. 1661

## Diverse

— Eri a avut loc la prefectura poliției Arad, examenele de șoferi. S-au prezentat 28 de candidați dintre cari au reușit foarte puțini, comisia în urma ordinului dlui prefect Moga fiind foarte severă.

— Se aduce la cunoștință că astăzi, 17 Ianuarie, fiind ziua sf. Antonie, patronul bisericii militare din Cetate, se va oficia sf. Liturghie între orele 10—11 dim. de către un sobor de preoți, iar răspunsurile vor fi date de corul bisericesc al Reg. 93. Vor lua parte dnii ofițeri ai garnizoanei și sunt invitați să participe la această solemnitate religioasă și toți creștinii cari binevoesc.

Intrarea în cetate pentru biserică fără legilimații.

x Reuniunea funebrelă de ajutorarea personalului CFR. din Timișoara, roagă onorații membrii cari sunt în restanță cu cotizațiile să binevoiască a achita până la 1 Februarie. Membrii cari nu vor îndeplini aceste îndatoriri vor fi excluși din reuniune.

### Intrunirile „Ligii contra cametei

Primin:

«Liga contra cametei» va ține Duminecă, 19 Ianuarie o mare întrunire.

Vor lua cuvântul dnii prof. E. Antonescu, dr. N. Lupu, C. Iarca, ing. Mariu Stănoiu.

La 27 Ianuarie va fi a doua întrunire la Craiova.

## Din Ineu

### Luptă între vânători

În ziua de 13 Ianuarie 1930 s-a întâmplat un incident între un grup de vânători din Talpoș și altul din Berechiu.

Ai fost provocat acest incident din simplul motiv, că vânătorii din Berechiu împușcând un iepure au trecut pe teritoriul comunei Talpoș. S-a început o luptă crâncenă din care ieșit victimă Cârlig August din Berechiu, având leziuni corporale în regiunea abdominală, fiind împușcat de individul Barbu Gh. din Talpoș. Au fost înștiințate imediat autoritățile.

D. plutonier major Chira Traian șeful secției de jandarmi Ineu, care întâmplător se afla la Berechiu, s-a prezentat la fața locului luând declarațiile dela cei vinovați.

Individul Barbu Gheorghe cu acetele în regulă a fost predat parchetului.

Starea victimei este dgrea, din cauza leziunii ce o are în partea abdominalului.

### Foc pus la o magazie de cereale

Tot în noaptea de 6 spre 7 Ianuarie locuitorii comunei noastre au fost deșteptați din somn pe la orele 2 dimineața de strigătul de alarmă a pompierilor.

Era să ardă o magazie în care erau vre-o câteva măști cereale. proprietatea dlui dr. Kollin Iacob, care era arendată cumpărătorului de cereale Kardos Eugen fostul director al Băncii Asociate suc. Ineu, care a falimentat.

Focul a fost pus de o mână criminală. Un sac cu fân uns cu petrol, era pus sub scândurile din pivniță ca focul să mistue întreaga magazie din temelie.

În interesul cercetărilor cari sunt luate direct de d. Chira Traian șeful secției de jandarmi Ineu, se speră că peste puțin timp se va da la lumină criminalul, deoarece sacul este identic cu alți saci aflați în magazia arendașului Kardos Eugen.

**CINEMA  
OLYMPIA  
LUGOJ**

Ian. 17—18 Vineri-Sâmbătă  
**Hoțul inimii**  
după celebra piesă a lui Ludovic  
Biro.  
In rol. princ. Lya de Putty, Iosef  
Schildkraut.

**Mica publicitate.**

O fată tânără de familie bună  
caută loc de îngrijitoare lângă  
un copil. Adresa „Voința Popo-  
rului“.

Un cățeluș pur sânge „Dober-  
mann“ din părinți premiați, de  
vândut cu preț avantajos. Arad,  
Str. Cloșca No. 101.

4. Cea mai eficientă sursă  
de ceasuri și giuvaericeale.

**„ZINNER“**

Arad, Str. Meșianu fost Forrai

Vânzare de aparate de Radio. Repara-  
ție Electrotehnică se execută prompt  
și eficient la  
**NAVRA DI**  
Bul. Reg. Ferdinand No. 13. 1602

Ghete și pantofi eleganți du-  
rabili și eficient numai la  
**Costică Vasiliu**  
Lugoj, Regina Maria 4.

Execută după comandă tot felul de cu-  
ruri de tâmplărie și anume: Ferestri,  
uși, rafturi pentru prăvălii, portale su-  
fragerii, Dormitoare și Bucătării din cel  
mai bun material și pe prețuri eficiente.  
Mai multe și diferite mobile gata la  
dispoziție spre vânzare.

**Ioan Cotârlă**

Fabric str. Cap. Dan 7. Timișoara,  
(Potyka ucca)

**Atenție!**

De vânzare grabnic, pe orice  
prețuri acceptabile, aranjamente  
de camere și bucătărie de prima  
calitate, aflate în depozit la Fran-  
ciscr Vigh str Odobescu 7 Eli-  
sabetin.

**Citiți**

**Voința Poporului!**

**ULTIMA ORA**

(Prin telefon, dela corespondentul nostru din București)

**Chestiuna optanților  
la Haga**

HAGA, 15 (Rador.) — În ședința comitetului tehnic,  
deschisă ieri după amiază la ora 4, delegațiile statelor succesorale  
au discutat cu delegația ungară, prezidată de contele Bethlen,  
chestiunea constituirii unui fond de lichidare, în vederea definitivei  
lichidării din punct de vedere financiar, a chestiunii optanților în  
România, Jugoslavia și Cehoslovacia.

**Lucrările consiliului  
Societății Națiunilor**

Geneva. — În ședința de Miercuri,  
Consiliului Ligei Națiunilor a adoptat  
raportul d-lui Zaleski și a decis a  
convoca la Geneva pe ziua de 16  
Noembrie 1930, conferința pentru  
unificarea dreptului fluvial aplicabil  
navigației pe marile rețele naviga-  
bile din Europa. Apoi consiliul a  
aprobat raportul comisiei consul-  
tative pentru traficul de opium. —  
Deasemenea după propunerea d-lui  
Zaleski consiliul a decis convocarea  
conferinței internaționale a țărilor

maritime la Lissabona, la 6 Oc-  
tombrie 1930. Această conferință ur-  
mează să se ocupe de unificarea  
balisajului și eclerajului coastelor.

Comisiunea pentru armonizarea  
pactului Ligei cu pactul Kellogg a  
fost constituită. Din această comisi-  
une vor face parte d-nii: Adatchi,  
von Buelov, Lord Churchill, Cobian  
(Spania), Cornejo (Peru), Scialoja,  
Cot (Franța), Sokal (Cehoslovacia),  
Titulescu, Unden (Suedia) și Vokai-  
seng (China).

**DI, Maniu la regență**

DI. Prim Ministru Iuliu Maniu a fost chemat azi de către  
înalta regență. Audiența a durat două ore. Inceiace privește mo-  
tivul acestei chemări nu se știe nimic până acum.

Haine pt. domni, băeți și copii  
cu prețuri foarte ieftine, de vânzare numai la

**Maurițiu Hoffman**

Timișoara-Cetate. Str. Vasile Alexandri No. 8.

Secțiune specială pt. măsură. — Condițiuni favorabile de plătire.

Dormitoare de lemn tare dela Lei 10.000

Mobilă de bucătărie aranjament pentru antreuri, camere de fete, camere  
domnești, birouri și prăvălii. Uși de portaluri, ferestre, și orice alte lucrări și  
reparații din această bransă, execută în condiții de plată avantajoase.

Iuliu Károlyi tâmplar, str. Bucur 16.

Tot acolo se primește ucenic.

Inainte de a cumpăra  
**APARAT-RADIO**

Cereți ofertă și prospect dela

**HIRSCHL și Co**

Timișoara, Iosefin B.-dul Berthelot 7.

**Jncă una la mână.**

În urma unui ordin superior, ora-  
șul nostru a început a mai fi în le-  
gătură poștală directă cu București.

În consecință, ambulanța poștală ca-  
re însoțea trenul accelerat nr. 24  
a fost desființată din acea zi. Urmea-  
ză că toată poșta externă fie ea ur-  
gentă, să facă tura prin Timișoara  
la București, rămânând în Arad  
ore, când se expediază la Timișoara  
cu un tren personal.

Nu știm cui îi va fi trăsmit prin  
mințe asemenea idee dovedită totu-  
dăunătoare unui centru industrial a-  
tât de important, ca Aradul.

**Siluită la 70 de ani**

La parchetul tribunalului Lugoj s-a  
primit o reclamație din partea femeii  
Toma Domnica din comuna Susani,  
prin care reclamă că în noaptea de  
24 Decembrie un individ necunoscut  
în miezul nopții a siluit-o. Bănuesc  
pe flăcăul „Valeriu Hornoc, care din  
primele cercetări, nu recunoaște fap-  
ta imputată.

No 6235-1929 portărel.

**Publicație de licitație**

Subsemnatul portărel aduc la cu-  
noștință publică, că în urma de-  
cisului No G. 14839-299 al judecăto-  
riei urbane I din Timișoara în fa-  
vorul firmei Solomon Spitzer re-  
prezentat prin dr. Coloman Feld avo-  
cat din Timișoara pentru suma de  
1015 lei capital, 12 la sută interese  
dela 16 Aprilie 1929 și pentru spese  
de 635 lei deja stăverite și cele mai  
obveninder se fixează termen spre  
efectuarea licitației pe ziua de 23  
Ianuarie 1930 ora 3 jumate p. m. în  
Timișoara II, strada Dacilor No 32  
pe când și unde se vor vinde prin  
licitație obiectele secestrate și a-  
nume: pendule și ceanormice de  
buzunar prețurile în suma de lei  
3000.

Această licitație se ordonă și în  
favorul lui Samuil Goldstein re-  
prezentat prin dr. Iuliu Blum avocat, pentru  
restanța de 634 lei capital și spese.  
No 1746-929 port.

Timișoara, 31 Dec. 1929

Portărel: indescifrabil

**S'a deschis! Salon de frizerie  
pentru Doamne.**

Prețuri ieftine! Serviciu prompt!  
Ondulare cu fier ... 16 Lei  
Ondulare cu apă ... 20 "  
Spălat părul ... 15 "  
Manicură ... 15 "  
Tuns ... 20 "  
Abonament ... 120 "

Rog sprijinul Onor. public

**Salon Pompadur,**  
Arad Piața Catedralei. No. 14 1688